
                                                                                                                                                                      

  

ACP OU ATELIERS DE COMPREHENSION DE PROBLEME- F. DUQUESNE-BELFAIS ET M. A. GIRODET 1 

 

 CM2-ACP9- Fiche élève supplémentaire**                      Date : ……………Prénom : ……………  

Consigne : Lis silencieusement les problèmes. Classe-les selon les critères de ton choix. Puis résous-les en 

utilisant des schémas 

 

PROBLEME 1 

Dans un club de football, il y a 120 garçons et 40 filles 

Qui sont les plus nombreux ? Combien de fois plus ? 

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

 

PROBLEME 2 

Au cycle 2 de mon école, il y a 28 élèves de moins qu’au 

cycle 3. Il y a 109 élèves au cycle 2.  

Combien y en a-t-il au cycle 3 ? 

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

 

PROBLEME 3 

Au début de la journée, Lola avait 33 billes. En fin de 

journée elle en a 3 fois moins qu’au début de la 

journée.   

Combien Lola a-t-elle de billes à la fin de la journée ? 

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

 

PROBLEME 4 

Au début de la journée, Lola avait 33 billes. Au cours de 

la journée, elle perd 15 billes. 

Combien Lola a-t-elle de billes à la fin de la journée ? 

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

 
 

PROBLEME 5 

Dans un parking, il y a 145 places avec une lumière 

rouge et 29 places avec une lumière verte.  

Combien y a-t-il de places avec une lumière verte en 

moins que de places avec une lumière rouge ?  

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

 

PROBLEME 6 

Dans un parking, il y a 145 places avec une lumière 

rouge et 29 places avec une lumière verte.  

De quelle couleur sont les places les moins 

nombreuses ? Combien de fois moins ?  

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

 

PROBLEME 7 

Léo met 25 minutes pour se rendre à l’école. Son 

copain Mourad met 9 minutes de moins que Léo. 

Combien de temps met Mourad pour se rendre à 

l’école ? 

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

PROBLEME 8 

Julien est dans un club d’échecs. Il y a 126 enfants 

d’inscrits et trois fois moins d’adultes que d’enfants.  

Combien y a-t-il d’adultes dans le club d’échecs ?   

 

Je réponds………………………………………………………………….. 

J’explique ma réponse 

 


